

ŠTÁTNY OBLASTNÝ ARCHÍV V BRATISLAVE

ŽUPA BRATISLAVSKÁ

B. PÍ SOMNOSTI SÚDNE

I. OBČIANSKE

C) ÚSTNE PRAVOTY

PRED JEDNOTLIVÝMI SUDCAMI

/ INDICIA SUMMARIA A-III-SCP /

1825-1849

ČIASTKOVÝ INVENTÁR

ADAM BALOGH

BRATISLAVA 1977

Štátny oblastný archív v Bratislave

ŽUPA BRATISLAVSKÁ

B. Písomnosti súdne

1. Občianske

c) Ústne pravoty pred jednotlivými sudcami

/Indicia summaria – A – III. - SCP/

1823 - 1849

Čiastkový inventár

Adam Balogh

Bratislava 1977

Úvod

Písomnosti inštitúcie zvané župná súdna stolica (sedes iudicaria – sedria) tvoria významnú časť materiálu archívu bývalej Bratislavskej župy. Dokumentujú vyše 250-ročné obdobie pôsobenia šľachtickej samosprávy a súdnictva, ako aj postupujúcej krízy, úpadku a dozívania feudálnych vzťahov v živote spoločnosti.

Stavovská župa, ktorej vznik a upevnenie jej postavenia a moci sa kladie do XIII. a XIV. stor., mala dve hlavné funkcie, verejnosprávnu a súdnu. Vykonávala ich prostredníctvom svojich úradníkov na svojom zväčša prírodnými hranicami vymedzenom území. V prípade Bratislavskej župy to boli približne rieka Morava, Malé Karpaty, Váh a Dunaj. V týchto v stredoveku vytvorených hraniciach pôsobila župa, až na nepatrné zmeny, do konca svojho trvania. Zanikla v roku 1849. Tu poznamenávame, že dovtedy patrilo k našej župe aj päť obcí na pravom brehu Dunaja (okrem Petržalky).

Na čele župy stál panovníkom menovaný župan, ktorý sa však priamo nepodieľal na vnútornej správe župy. Jeho funkcia sa postupne stala iba politickou, bol spojivom medzi centrálnou mocou a župným spoločenstvom. Celá administratívna a súdna agenda spočívala na pleciach podžupana, ktorého si zvolilo valné zhromaždenie (kongregácia) všetkých zemanov župy – hlavné fórum župnej správy a súdnictva.

Podžupan riadil župu pomocou tiež kongregáciou zvolených slúžnych (iudices nobilium) z radov strednej šľachty, ktorí stáli na čele tzv. slúžnovských obvodov, okresov. Slúžnovské okresy, v našom prípade pôvodne štyri, neskôr až šesť, boli menšie geograficko – administratívne celky, na ktoré sa delila župa. Na najnižšom stupni mocenskej hierarchie stáli predstavenstvá zemianskych samospráv jednotlivých tzv. „zemianskych obcí“. Boli to dediny, ktorých občania tvorili skoro výlučne osoby patriace k šľachtickému stavu – drobní a strední zemanovia. Takých obcí bolo na území našej župy veľa. Spomíname to tu hlavne preto, lebo veľká časť agendy sedrie sa týka problémov obyvateľov práve týchto obcí. Na čele predstavenstva stál „zemiansky richtár“ (hadnagy), ktorého volili miestni zemanovia zo svojho streda, zväčša na 3-ročné funkčné obdobie. Jeho úlohou bolo starať sa o bezpečnosť a poriadok v obci pomocou 1 – 2 „desiatnikov“ (tizedes) a byť nápomocný úradníkom župy pri vykonávaní ich administratívnych a sudcovských povinností.

Súdnu právomoc vykonávala župa prostredníctvom župného súdu – sedrie, ktorému predsedal najskôr župan, potom podžupan a nakoniec druhý podžupan, ktorý ho postupne odbremenil od funkcie súdnictva. Členovia sedrie boli slúžni, podslúžni a župní prisažní, (iurati assessores), ktorí sa v primeranom počte zúčastňovali na jej zasadaniach. Zasadania sedrie sa najskôr konali v rámci župných kongregácií, neskôr sa od župy postupne osamostatnili. Župný súd súdil vo všetkých civilných i trestných záležitostiach. Do jeho právomoci patrilo všetko obyvateľstvo župy, s výnimkou príslušníkov aristokracie, kléru, občanov slobodných kráľovských miest (Bratislava, Trnava, Modra, Pezinok a Svätý Jur),

vojakov, úradníkov eráru a tzv. prediálnych zemanov siedmich obcí na Žitnom ostrove, ktorí patrili pod Stolicu arcibiskupských predialistov vo Vojke. Nepočítajúc spomínané vrstvy a skupiny obyvateľstva, pod jurisdikciu župy podliehalo asi päť šesťnásť osôb žijúcich na jej území.

Súdna nadradenosť sa uplatňovala dvomi spôsobmi: priamo a nepriamo, prostredníctvom iných podriadených súdnych stolíc. Do priamej kompetencie župnej sedrie patrili všetci šľachtici, zemania žijúci alebo vlastníaci dedičný majetok na území župy, ako aj rôzne vrstvy drobnej šľachty napr. tzv. armalisti, taxalisti, kurialisti, inskripcionalisti, libertíni a ostatní privilegovaní jedinci. Ďalej už len potulní Rómovia, tuláci a bezprízorné živly.

Ostatné, oveľa početnejšie obyvateľstvo nešľachtického pôvodu – poddaní, želiari, remeselníci, obchodníci a prenájomcovia zemepánskych regálnych práv – súdne podliehali príslušným zemepánskym stoliciam (sedes dominales), prípadne iným podriadeným súdom. Pre nich bola sedria „iba“ odvolacou inštanciou prvého stupňa. Župný súd tu uplatňoval svoju nadradenosť nepriamo. Dialo sa to tak, že sa sedria dala zastupovať na zasadaniach panských stolíc v sídlach jednotlivých panstiev buď podžupanom, častejšie však jedným zo slúžnych. Napriek priamej asistencii, spoluúčasti sedrie pri pojednávaníach a vnesení rozsudkov panskej stolice, každá stránka, žalobca či súdený, mal právo žiadať prešetrenie záležitosti pred župnou sedriou. V súdnych spisoch sa s takými prípadmi však málo stretávame. Častejšie stáli pred sedriou Židia, ktorí ako nešľachtici inak patrili pod jurisdikciu panských stolíc a mestských súdov podľa bydliska. Židia žili na území našej župy v značnom počte a hrali dôležitú úlohu tradične v obchode, peňažníctve a ako árendátori panských a obecných regálnych práv, (hostincov, výčapov, výsekov a mýt), tvorili zvláštnu spoločenskú vrstvu. Ich právne postavenie bolo v praxi zložitú. Všetci mali patriť pod ochranu jednotlivých židovských náboženských obcí pri niekoľkých rabinátoch na území župy. Tieto náboženské obce a ich orgány nepodliehali ani župnej, ani miestnej správe, ale vrchnosť ich rešpektovala a využívala ich vnútornú organizáciu napríklad na uľahčenie evidencie daňových poplatníkov, vyberania daní a tiež pri pátraní po delikventoch a pod. Sporné veci, priestupky, ba aj menšie trestné záležitosti si riešili interne vo svojej kompetencii. Iná situácia nastala, ak sa niektorý ich člen dostal do sporu s kresťanom, či už pre majetkové a finančné nezhody, alebo ako aktér trestného činu. V tom prípade predmetný spor automaticky spadol do kompetencie svetského súdu. Ak druhá sporná stránka patrila do šľachtického stavu, spor spadol pod sedriu podľa prísne dodržiavanej zásady, že zemana môžu súdiť iba zemania, to jest župný súd, ako najnižší stupeň súdnej hierarchie, s možnosťou odvolania sa až ku Kráľovskej tabuli.

Činnosť župy sa spočiatku nedelila na verejnosprávnu a súdnu – obe tieto funkcie vykonávali paralelne tí istí úradníci. Až neskôr, stálym pribúdaním administratívnych úloh – daňovej a vojenskej agendy, nastala určitá diferenciacia pri výkone úradu, ale k celkovému „osamostatneniu“ súdneho aparátu nedošlo ani do konca spomínaného obdobia. Svedčí o tom o. i. aj spôsob vedenia protokolov – zápisníc – o zasadaniach župnej sedrie a ukladania vzniknutých spisov zrejme vlastnej agendy. Sedria ako pôvodca súdnych písomností nevedla spočiatku ani samostatné protokoly. Záznamy o jej zasadaniach a vnesené rozsudky župný notár súbežne zapisoval do kongregačných protokolov. Tento stav trval do roku

1714, kedy založili prvý sedriálny protokol, ten sa však nezachoval. Vo fonde sa nachádza od roku 1724 až po rok 1849 celý nepretržitý rad protokolov.

Rozdelenie funkcie sedrie na občianskoprávnu a trestnú časť sa tiež neuskutočnilo – prax to nevyžadovala. Zrejme aj tu hralo rozhodujúcu úlohu súbežné pôsobenie tých istých osôb v oboch druhoch činnosti. Sedriálne protokoly sa teda viedli spoločne pre občianske a trestné záležitosti.

Spisový materiál sa spočiatku ukladal v archíve chronologicky. Od desiatych rokov XVIII. storočia však podľa ich pôvodcov v užšom slova zmysle, t. j. pod menom jednotlivých podžupanov, slúžnych, ktorí predsedali sedrii. K uloženiu spisov do archívu však došlo až vtedy, keď dotyčnému úradníkovi vypršalo funkčné obdobie, alebo keď zomrel. Inak ich mal u seba. Znamená to, že uložené spisy neboli zoradené chronologicky. Tento spôsob zakladania a evidovania sa zachoval až do konca pôsobenia sedrie, ba aj ďalej.

V roku 1857, na základe nariadenia Hlavného krajského súdu v Bratislave a podľa ním vydaných presných inštrukcií, prikočili ku generálnemu usporiadaniu všetkého materiálu župného archívu. Podľa určenej schémy celý súbor súdnych spisov mal byť podľa povahy vecne roztriedený do desiatich chronologicky usporiadaných skupín a ku každej skupine mal byť vyhotovený samostatný elench s registrom.

Výsledkom tejto rozsiahlej a náročnej práce bolo vytvorenie uzavretého celku fondu súdnych spisov:

1. Župný občiansky súd (Acta sedis iudicariae) – A-II.
2. Spory pred župným občianskym súdom (Acta processualia) – A-III.
3. Ústne pravoty (Iudicia summaria) – A-III – SCP
4. Sirotské spisy (Orphanalia) – A-IV.
5. Sudcovské listiny (Diploma iudicaria) – A-VI.
6. Konkurzné spory (Concursualia) – A-VII.
7. Testamenty (Testamenta) – A-VIII.
8. Intabulačné knihy (Intabulationes) – A-XI.
9. Spisy trestného súdu (Acta sedis criminalis) – A-XII.
10. Trestné procesy (Acta processum criminalium) – A-XII-str proc.

Tento systém usporiadania súdnych spisov zostal bez ďalších zásahov až dodnes a zostáva aj naďalej. Župný archívár a jeho prípadní pomocníci dokončili túto prácu v roku 1860. Z rôznych príčin však nevykonali všetko v zmysle

spomínaného nariadenia vrchnosti, ktoré inak skôr pripomína podľa dnešnej terminológie „spisový plán“ pre fungujúci úrad, ako návod pre usporiadanie a evidovanie písomností archívu už zaniknutej inštitúcie. Preto je pochopiteľné, že sa nepúšťali do celkovej prestavby fondu podľa inštrukcií, tj. usporiadania písomností do chronologického sledu ani v rámci jednotlivých novovytvorených skupín. (Skoro 30 000 spisových jednotiek!) Roztriedenie spisov súdnej stolice na občianske a trestné nerobilo väčšie problémy, lebo tieto spisy už dávnejšie evidovali a ukladali zvlášť. Avšak pri delení súboru spisov „občianskeho“ súdu do zvyšných ôsmich skupín už vznikali značné problémy. Preto je pochopiteľné, že pri práci tvorcovia nového moderného usporiadania fondu sa zákonite dopustili viacerých nedôsledností, nepresností, a iných chýb, v snahe vyhovieť litere spomínaného nariadenia. Tieto nedostatky sú však vysoko vyvážené konečným produktom ich práce – sériou dôkladne vypracovaných elenčov ku každej skupine fondu. V týchto elenchoch každý spis (spisová jednotka) je podchytený samostatným registrom, a na konci každého zväzku je menný (čiastočne i miestny) register (index).

Tieto registry sú však pre dnešné požiadavky už málo vyhovujúce, lebo neposkytujú dostatok informácií o obsahu spisu. Precízne vyhotovené registry v pomôckach sa zameriavajú skoro výlučne len na osoby zúčastnené na procesoch. Plným menom sú uvedení všetci žalobcovia, poškodení, žalovaní a stíhaní, ale o ich miestnej príslušnosti, alebo o mieste, kde sa predmet sporu nachádza, veľmi často nenájdeme ani zmienku. Každý kompletný súdny spis pozostáva zo samotného protokolu (zápisnice) vzniknutého počas priebehu procesu od podnetu k jeho začatiu až po vyrieknutie rozsudku. Obsahuje zvyčajne „prílohy“, dôkazový, podkladový a iný materiál, ktoré nás pochopiteľne najviac zaujímajú: staré (niekedy aj stredoveké) majetkoprávne listiny, či už v origináloch, alebo v odpisoch, súpisy majetkov, stavieb, hnutelností, hospodárskeho náradia, výňatky z urbárov, inventáre kníh, šperkov, cennosti, ošatenia, kuchynského riadu, korešpondencia, nákresy, mapky, zápisnice o zisťovaní majetkových práv a príbuzenských vzťahov a pod. Preto padlo po vyše sto rokoch rozhodnutie o opätovnom spracovaní a inventarizácii fondu. Toto má sprístupniť práve tie spomínané doteraz utajené informácie, skrývajúce sa v elenchoch pod stereotypným označením charakteru procesu, (napríklad spor menovaných o majetky, dedičstvo, vymáhanie dlžoby, delbu majetkov, ale aj bitka, krádež, dehonestácia a podobne.)

Po dôkladnom oboznámení sa s materiálom a pomôckami a po následnej analýze sme sa rozhodli pri inventarizácii zachovať pôvodnú štruktúru fondu, tj. rozdelenie do desiatich skupín a nevyčleniť z fondu písomnosti bratislavského krajského súdu, (Landesgericht) z rokov 1850 – 1853, ktoré boli pri reorganizácii nesprávne zaradené medzi spisy sedrie skoro do každej spisovej skupiny. Dôvodom bolo uprednostnenie praktickosti a efektívnosti pred formálnosťou. Akýmkoľvek zásahom do tohto desaťskupinového systému, (či už premenenie numerického sledu na chronologický, alebo narušenie ich celistvosti vyčlenením spomenutých písomností), by sa všetky pomôcky stali nepoužiteľnými. Tieto pomôcky sú hlavne z hľadiska mien osôb zúčastnených na sporoch stále nenahraditeľné.

Pre každú spisovú skupinu sme vytvorili samostatný čiastkový inventár, bez ohľadu na jej význam, rozsah, počet registrov a podobne, so samostatným menným, miestnym a vecným registrom. Na zdôraznenie skutočnosti, že ide o jeden celok, (spisy jednej inštitúcie – župnej sedrie), majú všetky inventáre spoločný úvod.

Za inventárnu jednotku sme určili jeden zväzok úradných kníh a jednu krabicu spisov, pričom sme ponechali pôvodné signatúry, (poradové čísla) spisov v skupinách. Stručnými registrami sme podchytili 20 – 90% spisových jednotiek. Pre zvyšné spisy možno použiť pôvodné elenchy.

Štátny archív v Bratislave

ÚSTNE PRAVOTY

A – III. SCP.

(Iudicia summaria, Sommás szóbeli perek)

Inv. č. sign.	Obsah	Časové rozp.	č.kr.
Pomocné knihy			
1.	1. Elench (Polgári sommás perek lajstroma - na konci s menným indexom) maď. 45 cm x 31 cm, pol.kož. väz. 142 str.		
2.	5. Urovanie sporu medzi Gašparom Pöthym, obchodníkom s obilím z Komárna a Karolom Czinerom z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) pre nedodržanie dohody o termínoch splácania dlžoby		1836
	7. Spor pre nedodržanie zmluvných podmienok pri splácaní dlžoby za kúpu domu v Bratislave		1835 – 1836
	8. Učiteľka židovskej dievčenskej školy na Podhradí žaluje správcu školy pre zadržanie časti jej platu kvôli ochoreniu		1836
	23. Žid z obce Rajka (Maďarsko) žaluje svojho obchodného partnera z obce Malý Mager (súčasť obce Nový Život), ktorý odmieta zaplatiť zvyšok svojej dlžoby		1832 – 1837
	27. Žaloba Barbory Kaszbergovej z Verony (Taliansko) na svojho bratislavského príbuzného, ktorý namiesto nej prevzal časť dedičstva a doposiaľ ju nevyplatil		1835 – 1836
	28. Árendátor obchodu v Dunajskej Strede žaluje majiteľa domu, ktorý odmieta odpočítať výlohy na opravu budovy z nájomného		1837 – 1838
	29. Majiteľ továrne na výrobu hodváb vo Viedni Ľudovít Korb žaluje veľkovýrobcu klobúkov v Podhradí (súčasť mesta Bratislava) Jána Bartholomiho pre neplatenie dlžoby		1837

30. Obyvatelia obce Nagy Sáp (Maďarsko) žalujú židovských veľkoobchodníkov z Bratislavy a Dunajskej Stredy pre nevrátenie sudov od kúpeného vína – menné zoznamy poškodených a popis sudov 1834 – 1837
39. Žaloba na hostinského obce Sása (súčasť obce Lehnice) pre nezaplatenie celej dohodnutej sumy za kúpené bravý (mali skrytú vadu – slabé nohy) 1838
41. Jozef Wathler z Bratislavy vymáha od grófký Antónie Esterházyovej vrátenie kapitálu vyše 3 000 zlatých 1839
46. Židovský obchodník zo Stupavy vymáha od Jozefa Prikelyho, farára z obce Slovenský Grob, dlžoby za nezaplatený tovar 1839
50. Bratia Figdorovci, obchodníci s obilím z Podhradía, žalujú vyberača daní Nitrianskej župy Štefana Henczeho pre nespĺnenie zmluvných podmienok pri nákupe obilia
54. Jozef Lölkös z obce Bögölpátony (súčasť obce Orechová Potôň) vymáha od istého kočiša náhradu za stratený plášť, ktorý mu zveril do opatery 1839
61. Zemiansky poddaný z obce Horné Saliby vymáha starú dlžobu (obilie) od miestneho zemana – žiadosti, svedectvá a pod. 1838 - 1839
62. Panstvo Ostrý Kameň vymáha od Pavla Stetinu z obce Kuklov 40 zlatých, túto sumu si požičal zo sirotskej pokladnice panstva 1834 – 1835
65. Žaloba poddaného z obce Kuklov na tamojšieho zemana pre nedodržanie podmienok zmluvy o zálohovaní stodoly a pre násilnosti 1830 – 1839
68. Panstvo Pajštún žaluje obyvateľov obce Hochštetno (Vysoká pri Morave) pre spôsobené škody v lesoch 1839
69. Prepustená slúžka žaluje svojho bývalého gazdu v obci Ofdza pre zadržanie časti jej mzdy 1839
94. Pokutovanie zemianskeho richtára obce Sáp (súčasť obce Nová Dedinka) pre poranenie jednej ženy v opilosti 1840
98. Vyhlásenie murárskeho majstra z obce Rastice (súčasť obce Zlaté Klasy), že už si nenárokujú žiadne odškodné od tamojších mládencov pre škody spôsobené na jeho dome 1840

99. Ladislav Cséfalvay žaluje Štefana Cséfalvayho pre zálohovanie zaťaženého pozemku v chotári obce Predná Potôň (súčasť obce Lehnice) 1840
103. Katarína Jacksonová z Bratislavy vymáha vrátenie pôžičky vyše 10 000 zlatých od penzionovaného dôstojníka Friedricha Magina 1840
104. Alexander Molnár, advokát a prekladateľ žaluje redaktora a vydavateľa novín „Hírnök“ v Bratislave Jozefa Orosza pre jeho svojvoľné prepustenie zo svojich služieb a zadržanie časti platu 1840
105. Bernard Schlesinger z Bratislavy žaluje grófa Karola Keglevicha pre neplatenie úrokov z požičaného kapitálu 9 000 zlatých 1833 – 1837
109. Amand Levi z Podhradia vymáha vrátenie pôžičky vyše 5000 zlatých od penzionovaného cisárskeho dôstojníka Fridricha Magina 1823 – 1837
3. 110. – 114. Vymáhanie vrátenia pôžičiek od grófa Karola Keglevicha v celkovej hodnote 26 000 zlatých 1832 – 1837 2
116. Bratislavský židovský obchodník žaluje knieža Augustína Odescalchiho pre nesplácanie dlžoby 1839 – 1840
117. Wurm Teofil, árendátor obce Vajnory (súčasť mesta Bratislava) žaluje železničnú spoločnosť pre spôsobené škody v chotári obce pri stavbe železničnej trate 1840
118. Ján Vadnyanszky, farár z obce Kostolná Gala (Holice) žaluje pozostalých po zomrelom obchodníkovi z Dunajskej Stredy pre nezaplatenie za 54 meríc raže – výkaz o trhových cenách a pod. 1836 – 1840
- 119 – 120. Správa cisárskych majetkov Holíč – Šaštín vymáha od zemanov z obce Kuklov odškodné za krádeže dreva a spôsobené lesné škody 1842
123. Bratislavská kapitula žaluje obec Vajnory (súčasť mesta Bratislava) pre spôsobené škody na lúkách panstva Papfa 1841
- 127 – 128 Bratislavský obchodník Baruch Tauber vymáha vrátenie pôžičiek od grófa Karola Keglevicha v sume 26 500 zlatých 1837 - 1838
161. Poddaný z obce Mariatal (Marianka) vymáha vrátenie pôžičky od farára obce Slovenský Grob 1841

169. Správa panstva Királyfa žaluje židovského árendátora hostinca „Pipagyujtó“ v chotári obce Királyfa (Kráľová pri Senci) pre vypovedanie nájomnej zmluvy pre malý obrat – nájomná zmluva a iné 1840 - 1841
4. 176. Krajčírsky majster z Bratislavy žaluje grófa Miliona Schöndlinga z obce Veľké Blahovo pre nezaplatenie zákazky 1841 3
197. Jozefa Königová z Podhradia vymáha vrátenie pôžičky od baróna Deslogesa 1840
200. Pre chorobu prepustená kuchárka žaluje svoju bývalú pani z Bratislavy pre zadržanie jej osobných vecí a šatstva kvôli neodslúženiu dohodnutej doby 1840
206. – 208. Ladislav Jeleník, lekárnik z Dunajskej Stredy žaluje vdovu po Danielovi Szedmákovi pre neplatenie dlhov 1840
216. Slobodná matka z Bratislavy žaluje otca svojho mŕtvonarodeného dieťaťa pre nezaplatenie sľúbenej sumy na lekárske výdavky a odškodné 1840
226. Hlavný čašník v hostinci „Hattyú“ v Bratislave žaluje Morica Szentiványiho pre neplatenie dlhov, ktoré vznikli počas jeho trojmesačného pobytu v hostinci 1840
227. Židovský árendátor krémy v obci Bíňovce žaluje tamojšieho zemana Imricha Balásovitsa pre neuznanie svojho podpisu na obligácii so sumou 170 zlatých 1840 – 1842
235. Vymáhanie vrátenia pôžičky 4 000 zlatých od Rozálie Mandlovej, majiteľky liehovaru v Dunajskej Strede 1843
244. Šalamún Hertz z Bratislavy žaluje dvoch svojich spoločníkov, ktorí si bez neho rozdelili honorár 4 000 zlatých za „obstaranie“ manželky pre grófa Eduarda Rüdigera 1842
249. Anna Csapkayová rod. Brogyányiová z obce Rajka (Maďarsko) žaluje Eduarda Brogyányiho pre neplatenie dlžoby 400 zlatých 1842
255. Spor ohľadne deľby dedičstva po Jánovi Králikovi medzi príbuznými v Tmave a Farkašine 1842 – 1843
5. 269. – 270. Židovský obchodník z Pezinka žaluje obyvateľa obce Farkašín pre nezaplatenie sľúbeného honoráru 200 zlatých za sprostredkovanie predaja inskribovaného mlyna v chotári obce 1842 4

274. Terézia Stingederová z Bratislavy žaluje baróna Ferdinanda Bianchiho, cisárskeho generála, ktorému prisúdili celú konkurznú podstatu po Konštancii Demeterovej pre vyplatenie svojho podielu - list generála Bianchiho 1842
275. Žid z Podhradia žaluje Máriu Edlovú, manželku Jozefa Hagena, direktora divadla v Bratislave, pre nezaplatenie zmenky na 150 zlatých 1843
282. Barón Ján Jeszenák žaluje židovského obchodníka pre neplatenie nájomného od bytu na Podhradí (súčasť mesta Bratislava) 1843
291. Obyvateľ mesta Svätý Jur žaluje železničnú spoločnosť o odškodné z úrazu, ktorý utrpel v železničnom vozni na stanici v Pezinku 1843
298. Michal Lintzboth, veľkoobchodník s drevom z Bratislavy, žaluje Gabriela Farkasa, direktora tamojšieho divadla, o zaplatenie dlžoby 1 100 zlatých 1843
299. Juraj Kilián, obchodník s knihami v Pešti, žaluje baróna Jána Clauera z Bratislavy za nevyrovnané dlhy – súpis kúpených kníh a iné 1839 – 1943
316. Baruch Tauber z Bratislavy žaluje grófkú Máriu Pongráczovú pre nevyrovanie dlhu 1 000 zlatých 1844
319. – 337. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie v ústnych sporoch v rokoch 1837 – 1839 a 1841
338. – 341. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie ohľadne poľných priestupkov z rokov 1841 – 1842 – stíhanie 16 obyvateľov obce Chorvátsky Grob pre spoločnú krádež dreva v obore panstva Čeklís a iné
342. Komposesori obce Hódos (Vydrany) žalujú dvoch svojich druhov pre porušovanie spoločnej dohody o monopolnom postavení obecného výseku – dohoda komposesorov 1842 – 1843
6. 344. Sirotská stolica mesta Bratislavy žaluje Teréziu Stromovú 5
v prospech svojich zverencov o zaplatení dlžoby
1839 – 1843
345. Majiteľka módného salóna v Bratislave žaluje grófkú Jozefu Amadéovú pre nezaplatenie zákaziek 1840 – 1843
346. Želiar z obce Košúty vymáha odškodné od zemana a obce Reca, ktorý ho v obci Veľká Mača postrelil – vyšetrovanie okolností nehody, vyhlásenia, súpis výdavkov na liečenie a pod. 1841 – 1842

349. – 368. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie ohľadne poľných a lesných priestupkoch z rokov 1842 – 1843 – panstvo Veľké Leváre vymáha odškodné od dvoch mládencov, ktorí pytláčili v bažantnici panstva (354); panstvo Veľké Leváre vymáha odškodné od troch svojich poddaných pre úmyselné poškodenie mosta na ceste smerom na Moravu (355); Plavecké panstvo žaluje poddaných obce Gajary pre násilné zabránenie zahnania stáda 200 kusov dobytky a dožaduje odškodné (356); Pajštúnske panstvo žaluje niekoľkých svojich poddaných pre násilné vyslobodenie 18 zahnaných koňov a požaduje odškodné (358) a iné
376. – 377. Mária Aszalyová vymáha vrátenie pôžičky 25 000 zlatých od rodiny Batthány 1838 – 1844
378. Bratislavský advokát Alexander Pusztaý žaluje grófkú Annu Gorgovszkú rod. Szapáryovú pre odmietnutie honorovať jeho služby u nej ako právneho zástupcu po dobu piatich rokov - korešpondencia, exekučné vymáhanie dlžoby a pod. 1835 – 1843
379. Remeselníci obce Tétény (Maďarsko) žalujú bývalého tamojšieho poštmajstra Jozefa Szöllösyho pre nezaplatenie remeselníckych prác na stavbe budovy pošty – výkazy prác a materiálu 1843 – 1844
382. Gašpar Olgyay žaluje svojich spoločníkov Jána Ekšteina a Konráda Weinbergera, s ktorými prevzal správu nad maďarským divadelným súborom v Bratislave, pre údajné podvody spáchané na ňom pri vyúčtovaní - vyhlásenia, dražobná zápisnica a pod. 1843 – 1844
401. Obchodník s obilím z Rábu (Maďarsko) požaduje zaplatenie za pšenicu a kukuricu, ktorú komposesori obce Mad (súčasť obce Dolný Bar) spoločne odkúpili – odpisy zmlúv 1843 – 1844
411. Vymáhanie dlžoby 60 zlatých za ubytovanie počas snemu v Bratislave od poslanca báčskej župy – úprava poskytovania ubytovania pre poslanca snemu 1844
7. 427. – 439. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie ohľadne poľných a lesných priestupkov z roku 1843 – Plavecké panstvo žaluje dvoch svojich poddaných z obce Plavecký Štvrtok pre krádež dvoch fúr štrku (430); richtár mestečka Veľké Leváre žaluje viacerých tamojších obyvateľov pre násilné zabránenie zahnaní dobytky, ktorý sa nachádzal na obecnej lúke (432) a iné 6

440. – 475. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie ohľadne poľných a lesných priestupkov z rokov 1843 – 1844 – Plavecké panstvo požaduje od Štefana Czintulu náhradu škôd spôsobených požiarom v lese „Nikloshóf“ (452); panstvo Šaštín žaluje zemanov z obce Kuklov pre krádež dreva a požaduje náhradu škôd (456); Smolenické panstvo žaluje niekoľkých obyvateľov obce Biksard (Buková) pre lesné priestupky a požitie násillia proti lesným hájnikom (466) a pod.
476. – 484. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie ohľadne poľných a lesných priestupkoch z roku 1841 – Pajštúnske panstvo žaluje obyvateľov obce Hochštetno (Vysoká pri Morave) pre pasenie na lesných lúkách a krádeže sena (476); panstvo Ostrý Kameň žaluje zemanov z obce Borský Jur pre krádež dreva a lesné škody (480) a pod.
485. – 485. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie ohľadne poľných a lesných priestupkov z roku 1842
496. – 502. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie ohľadne poľných a lesných priestupkov z roku 1843 – farár z obce Záhorská Bystrica (súčasť mesta Bratislava) žaluje viacerých obyvateľov obce pre pasenie koňov a dobytku na farskej lúke (498); farár z obce Hochštetno (Vysoká pri Morave) žaluje viacerých obyvateľov obce pre poľné priestupky (500) a pod.
504. Snemový poslanec mesta Banskej Štiavnice žaluje komorníka palatína pre nevrátenie požičaných huslí 1844
511. Bývalý domovník u grófa Františka Amadého požaduje uplatnenie svojich práv voči ostatným služobníkom podľa závetu nebohého pána 1844
518. Bratislavský advokát Ľudovít Cservinka žaluje Jozefa Leutena za nezaplatenie honorára a výdavkov pri sprostredkovaní kúpy domu z konkurznej podstaty grófa Karola Keglevicha 1844
521. Slobodná matka z Bratislavy žaluje komorníka grófa Juraja Andrassyho, otca svojho dieťaťa, pre nezaplatenie sľúbeného odškodného 100 zlatých 1844
526. – 527. Baruch Tauber z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) vymáha vrátenie pôžičky 31 800 zlatých od Ladislava Motesiczského 1846
535. Žaloba na snemového poslanca Liptovskej župy Eugéna Szentiványiho pre nevyrovnanie požadovaného nájomného za ubytovanie počas zasadania snemu 1844 – 1846
542. Vymáhania dlžôb od finančne zruinovaného baróna Karola Nedeczského z Bratislavy 1833 – 1845

545. – 557. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie ohľadne poľných a lesných priestupkov z roku 1845 – Plavecké panstvo žaluje poddaného z obce Malacky pre zlomenie vysadenej mladej palmy pri ceste (548); Plavecké panstvo žaluje niekoľkých obyvateľov obce Plavecký Štvrtok pre podkopávanie smrekov za účelom zbierania miazgy (551) a pod.
558. – 567. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie v ústnych sporoch z rokov 1836 – 1837 – Andrej Juko, pisár bratislavskej akadémie, žaluje advokáta Antona Vanku pre nevrátenie pôžičky 40 zlatých (564) a pod.
569. Obec Csécsénypatony (súčasť obce Horná Potôň) vymáha odškodné od obce Diospatony (Orechová Potôň) pre pokosenie jej lúky a spôsobenie iných škôd – odpisy spisov hraničného sporu z roku 1811 – 1814 a iné 1844 – 1845
570. – 593. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie ohľadne poľných a lesných priestupkov z rokov 1844 – 1845 – Smolenické panstvo žaluje dvoch poddaných z obce Biksard (Buková) pre krádež dreva a pre prepadnutie lesníka (570); Šaštínske panstvo žaluje poddaných panstva Ostrý Kameň z obce Borský Mikuláš pre krádež dreva (572); Plavecké panstvo žaluje poddaného panstva Ostrý Kameň z obce Lakšárska Nová Ves pre krádež dreva (579) a pod.
595. Spor medzi členmi rodiny Kondé ohľadne delenia dedičstva po Rudolfovi Kondém 1820 – 1845
8. 621. Bratislavský krajčír žaluje Lenarda Faila z obce Veľké Šenkvice 7 (súčasť obce Šenkvice) pre nezaplatenie zákaziek 1838
632. Spor o vydanie dedičského podielu od mlyna v obci Bfňovce medzi členmi rodiny Štetina – rozpis hodnoty dedičstva 1843 – 1844
633. Karol Emyey vymáha od Jána Kubinszkého z obce Zavar staré dlžoby za predané víno 1840
641. Štefan Molnár z obce Baka žaluje židovského krčmára pre vymáhanie neoprávnených dlžôb 1844 – 1847
645. Vymáhanie odškodného od obce Rárboch (Rohožník) za škody spôsobené v panských lesoch pri spoločnom prepade majetkov panstva v „revolučnom roku“ 1849 – 1851
647. Terézia Otsáková rod. Mészárosová z Bratislavy žaluje svojich príbuzných, aby zaplatili zvyšok jej depozičného podielu 660 zlatých - vyhlásenia, zisťovanie majetkových vzťahov v obci Nagybudafa (súčasť obce Holice) 1820 – 1840

649. Exekučné vymáhanie dlžôb od Fridricha Benedeka, garbiarskeho majstra v Seredi – súpis a ocenenie majetku a hnutelností; dražobné zápisnice; vyúčtovanie exekučných trov a za použitie brachiálnej moci
1846 – 1848
9. 652. – 677. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie v ústnych sporoch z roku 1848 - žaloba proti cukrárovi z obce Malé Blahovo (súčasť obce Dunajská Streda) pre nezaplatenie kúpenej soli (657); zemiansky richtár obce Veľké Blahovo žaluje viacerých obyvateľov obce pre nezaplatenie pokút (665) a pod.
678. – 712. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie v ústnych sporoch z roku 1844 - Ján Csiba žaluje svojich príbuzných pre nevydanie časti poľa v chotári obce Veľké Blahovo pre jeho zverencov (686); zemiansky richtár obce Veľké Blahovo žaluje Ladislava Csomora pre nevrátenie 60 zlatých, ktoré si vypožičal z obecnej pokladnice (688); Jozef Deutsch, lekár žaluje Štefana Molnára v obci Olétejed (súčasť obce Dunajská Streda) pre nezaplatenie honorára a dodaných liekov za liečenie jeho dcéry, ktorá utrpela dopravnú nehodu (691) a pod.
713. – 347. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie v ústnych sporoch z roku 1845 - Adam Grünvald, krčmár z Dunajskej Stredy vymáha od členov rodiny Sidó protihodnotu za skonsumované nápoje (719); obec Csécsénypatony (súčasť obce Horná Potôň) žaluje poddaných a zemanov obce Orechová Potôň pre pokosenie a odnesenie rákosia a vrbín zo spornej časti chotára, výpovede svedkov a iné (722); zemiansky richtár obce Nyék (súčasť obce Vrakúň) žaluje miestneho zemana pre neplatenie nájomného za používanie obecnej role (724); žaloba sluhu v Dunajskej Strede na svojho gazdu pre nevydanej dohodnutej múky (733); Ján Kulcsár z obce Kostolné Kračany žaluje Karola Somogyiho pre zabitie a vysekanie ovce prichytenej v škode (736) a pod.
748. – 781. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie v ústnych sporoch z rokov 1845 – 1846 - František Lády a ostatní komposesori žalujú Ludovíta Fintu pre neplatenie nájomného od užíwanej časti „samoty“ Csótfá v chotári obce Malé Blahovo (súčasť obce Dunajská Streda) (764); farár z obce Baka žaluje tamojšieho farníka pre nevrátenie pôžičky do kostolnej pokladnice (774) a pod.
787. – 834. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie v ústnych sporoch z rokov 1846 – 1847 – židovský obchodník z Dunajskej Stredy žaluje svojich spoločníkov pre jeho ukrátenie pri spoločnom nákupe obilia od panstva Rohovce (822); vymáhanie vrátenia vena 2000 zlatých (825); židovský obchodník s vínom žaluje svojho spoločníka pre porušenie dohody o dodacích cenách vína z Rábu do hostinca v obci

Baka (827); árendátor hostinca „Bárány“ v Dunajskej Strede vymáha vrátenie dvojnásobku zálohy od siedmych zemanov z obce Podafa (súčasť obce Kútniky), ktorých najal na prevoz nakúpeného vína z obce Mór (Maďarsko) a ktorí sa nedostavili v určenom čase (829) a pod.

835. – 842. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie ohľadne lesných a poľných priestupkov z roku 1846 – Plavecké panstvo žaluje poddaného z obce Kuchyňa pre krádeže dreva (839) a pod.
843. – 855. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie ohľadne lesných a poľných priestupkov z roku 1847 – Plavecké panstvo žaluje dvoch poddaných z obce Rárboch (Rohožník) pre kŕmenie koňov z panských stodôl (844); Plavecké panstvo žaluje viacerých poddaných obce Rárboch (Rohožník) pre pasenie koňov a dobytku na panských lúkách a pre násilné vyslobodenie zahnaného dobytku (846); obec Plavecký Štvrtok žaluje poddaného o náhradu škôd spôsobenú jeho koňmi, ktoré sa po nociach pasú bez stráženia v chotári (849); Plavecké panstvo žaluje pastierov oviec obce Gajary pre krádež zeleniny a spôsobenie škôd v lesnej škôlke (851) a pod.
864. Obec Jelka žaluje pastiera oviec obce Hrubá Borša pre pasenie oviec na jej pastvine 1843
898. Mlynár z obce Veľké Uľany žaluje tamojšieho Žida pre nedodržanie podmienok dohody o prevzatí kúpenej raže 1845
903. – 914. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie ohľadne lesných a poľných priestupkov z roku 1845 – Plavecké panstvo žaluje želiara z obce Pernek pre krádež dreva a prepadnutie poľovníckeho tovariša panstva (907); mlynár z obce Plavecký Štvrtok žaluje viacerých obyvateľov obce Malacky pre škody spôsobené pasúcim sa dobytkom (912) a pod.
915. – 922. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie ohľadne lesných a poľných priestupkov z rokov 1846 – 1847
926. Kamil Marsovszky vymáha od grófkyy Anny Majláthovej rod. Révayovej vrátenie 2000 zlatých 1841
930. Krčmár obce Reča vymáha od 18 tamojších obyvateľov zaplatenie dlžoby za skonsumované nápoje 1839
937. – 958. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie v ústnych sporoch z roku 1846 - bratislavský krajčír žaluje cisárskeho kapitána pre nezaplatenie zákaziek (947); dvaja povozníci žalujú židovského obchodníka s tabakom z Bratislavy pre nezaplatenie dohovorenej sumy za prepravu tovaru do Ratiborgu (Poľsko), ktorého pre podozrenie z podvodu zadržali

na mýte pri Opave (Česko) (950); židovská náboženská obec z Podhradia vymáha zaplataenie alikvotnej časti výkupného za oslobodenie sa spod platenia tolerančnej dane od židovskej obce v Malackách (956) apod.

10. 968. Henrich Tauber z Podhradia vymáha vrátenie pôžičky 10000 zlatých od Ladislava Motesiczkého 1846 – 1847 9
977. Riečna prepravná spoločnosť Geirenger a Labacher vymáha zaplataenie odškodného od bratislavského obchodníka pre nesplnenie zmluvných podmienok o preprave dreveného uhlia z Hodonína do Dünkrathu (Rakúsko) 1847
985. Židovská náboženská obec z Podhradia vymáha zaplataenie alikvotnej časti výkupného za oslobodenie sa spod platenia tolerančnej dane od židovskej náboženskej obce v obci Dolný Bar 1847
987. Židovská náboženská obec z Podhradia vymáha zaplataenie alikvotnej časti výkupného za oslobodenie sa spod platenia tolerančnej dane od židovskej náboženskej obce v obci Dechtice 1847
988. Židovská náboženská obec z Podhradia vymáha zaplataenie alikvotnej časti výkupného za oslobodenie sa spod platenia tolerančnej dane od židovskej náboženskej obce v obci Reca 1847
990. Židovská náboženská obec z Podhradia vymáha zaplataenie alikvotnej časti výkupného za oslobodenie sa spod platenia tolerančnej dane od židovskej náboženskej obce v obci Dolný Štál 1847
- Spisy pod číslami 1000 – 1049 boli v roku 1859 vybraté a pripojené k fondu Krajského súdu k číslu 9796/1859
1060. – 1110. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie v ústnych sporoch z roku 1848 - gróf Vincent Festetich vymáha zaplataenie dlžoby 8500 zlatých od Františka Csernela (1062); majiteľ domu v Bratislave žaluje Jóna Desseffyho, snemového poslanca Novohradskej župy, pre neplatenie nájomného za byt (1067); Ján Zábrodský, tabulárny sudca, žaluje grófa Mikuláša Szapáryho pre nevrátenie požičaného kapitálu 10000 zlatých (1070); Henrich Tauber z Podhradia žaluje Eugena Szunyoga pre nevrátenie pôžičky, resp. neplatenie úrokov zo sumy 51000 zlatých (1077); Jonás Markstein vymáha zaplataenie odškodného od židovskej náboženskej obce na Podhradí, pretože nemohol splniť svoje zmluvné povinnosti v dôsledku toho, že bratislavský mäsiarsky cech mu nedodal požadované množstvo hovädzieho mäsa (1100); Karol Köhler z Bratislavy vymáha zaplataenie dlžôb od grófa Karola Esterházyho vo výške 72000 zlatých (1109) a pod.
11. 1117a – 1144. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie v ústnych sporoch z roku 1849 - árendátor panskej krčmy v obci Neštich (súčasť obce Svätý Jur) 10

11. 1117a – 1144. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie v ústnych sporoch z roku 1849 10
- árendátor panskej krčmy v obci Neštich (súčasť obce Svätý Jur)
žaluje obecnú radu a žiada o náhradu, pretože v dôsledku urbáriálnych
zmien mu zakázala čapovať (1133) a pod.
1145. – 1207. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie v ústnych sporoch z roku 1849
- kláštor milosrdných bratov žaluje Františka Chernela pre nevrátenie
pôžičky a neplatenie úrokov (1145); panstvo Čeklís žaluje árendátora
práva rybolovu pre neplnenie zmluvných podmienok (1147); Serafína
Oroszová z Bratislavy žaluje grófa Karola Esterházyho pre neplatenie
úrokov od požičanej sumy 1000 zlatých (1158); židovský obchodník
z Viedne žaluje Františka Chernela z Podunajských Biskupíc (súčasť
mesta Bratislava) pre neplatenie úrokov z požičanej sumy 30000
zlatých (1201) a pod.
1210. Karolína Farkasová rod. Teschenbergová vymáha od svojho manžela,
penzionovaného podplukovníka Jána Farkasa z obce Jelka zaplatenie
kapitálu s úrokmi v sume 43000 zlatých – ocenenie všetkých
nehnutelností podplukovníka v chotári obce 1844
1211. – 1238. Zápisnica o rozhodnutiach sedrie ohľadne lesných a poľných
priestupkov z roku 1849 – Devínske panstvo žaluje obyvateľov obce
Rača (súčasť mesta Bratislava) pre spasenie panskej lúky (1212)
a pod.
1239. František Samek žaluje spoločnosť na stavbu železníc „Tallachini“ pre
nedodržanie zmluvných podmienok o prepravení kameňa na stavb
mosta cez Moravu 1847
1240. Plavecké panstvo žaluje Žida z obce Malacky, pretože v kuriálnom
dome bez povolenia otvoril obchod 1849 – 1850
1243. Exekučné vymáhanie zaplatenia podielu dedičstva v obci Halmeš
(Jablonec) – súpisy a ocenenie majetku a hnutelností a pod. 1849
1244. Deľba majetkov a hnutelností po Ignácovi Matúškovi v obci Borský
Jur – súpisy a ocenenie majetku, hnutelností a pod. 1849 – 1850
1246. Mesto Trnava vymáha zaplatenie odškodného od želiarov z obce
Biely Kostol, ktorí z role „medzi rožindolskými mostami“ násilím
zobrali proso a vytrhali zemiaky – vyšetrovacía zápisnica, vyhlásenia
a pod. 1846 – 1848

1248. Spor ohľadne delenia strieborných predmetov a kávových súprav medzi členmi rodiny Büky v Bratislave 1847
12. 1257. Farár z obce Kostolná Gala (súčasť obce Holice) sa sťažuje na tamojších poddaných panstva, že založením nového stáda kráv nepustia učiteľove kravy na spoločný pasienok 11
1836
1261. Zápisnica o rozhodnutiach slúžneho v ústnych sporoch v Hornoostrovno okrese z rokov 1846 – 1848 – zemiansky richtár obce Jelka žaluje židovského árendátora obecných krčiem pre neplatenie nájomného; židovská náboženská obec z obce Veľký Mager (súčasť obce Zlaté Klasy) niektorých jej členov pre neplatenie dane; árendátor obecnej krčmy obce Jelka žaluje svojho výčapníka pre falošné účtovanie; zemiansky richtár obce Bél Vata (súčasť obce Nový Život) žaluje árendátora obecnej krčmy pre neplatenie nájomného a pod.
- 1261a Zápisnica o rozhodnutiach slúžneho Juraja Cherného v ústnych sporoch z rokov 1847 – 1848 – viedenský obchodník vymáha zaplatenie dlžoby od Jozefa Oszuszkého z obce Borský Jur; farár z obce Kuklov žaluje miestneho obyvateľa pre neuznávanie dlžoby 100 zlatých s úrokmi, túto sumu v roku 1820 si z kostolnej pokladnice požičal jeho nebohý otec a pod.
- 1261b Zápisnica o rozhodnutiach slúžneho Žigmunda Pötheho v ústnych sporoch z rokov 1847 – 1848 – židovská náboženská obec v obci Dolný Štál žaluje svojich dvoch členov z obce Dolný Bar a Mad (súčasť obce Dolný Bar) pre neplatenie daní a pod.
- 1261c Zápisnica o rozhodnutiach slúžneho Andreja Rajnera v ústnych sporoch v Záhorskom okrese z roku 1848 – židovský obchodník z Podhradia vymáha od árendátora pálfyovskej kúrie vrátenie pôžičky 1600 zlatých kvôli neplateniu úrokov (údajne pre nedostatok prostriedkov v dôsledku protižidovských útokov); Herman Figdor vymáha od Eugena Szunnyoga preplatenie zmenky na 700 zlatých, ktorú žalovaný neuznáva za platnú a pod.
- 1261d Zápisnica o rozhodnutiach slúžneho Baltazára Földesa v ústnych sporoch z roku 1848 – Antónia Andrassyová rod. Lieszkovszká vymáha vydanie zálohovanej časti ornej pôdy v chotári obce Csukár Paka (súčasť obce Veľká Paka) a pod.
- 1261e Zápisnica o rozhodnutiach slúžneho Jána Szöllösyho v ústnych sporoch v Trnavskom okrese z roku 1848 – Andrej Bilik vymáha zaplatenie dlžoby od Michala Vaska z obce Dolné Dubové, ktorý obligáciu neuznáva za platnú a pod.
- 1261f Zápisnica o rozhodnutiach slúžneho Augustína Kissa v ústnych sporoch z roku 1848 – Jozef Pesko z obce Slovenská Nová Ves žaluje svojich

pestúnov pre nevydanie jeho majetku 67 zlatých, ktorých údajne okrádal a zbil a pod.

Štátny archív v Bratislave

Vecný register

A

advokát	564	
- bratislavský	378, 518	
- - prekladateľ	104	
agenti – „dohadzovači“ sobášni		244
akadémia bratislavská	564	
arendátor	117	
- hostinca	169, 829	
- krčmy	227, 1261	
- kúrie	1261c	
- obchodu	28	
- panskej krčmy		1133
- práva rybolovu		1147
- židovský	1261	

B

bažantnica panstva	354	
bravy vadné – kúpené		39
budova poštová – stavba		379
- - výdavky na opravu		28

C

cech mäsiarsky, bratislavský	1100	
cený dodávacie – nedodržanie		827
cený trhové – výkaz	118	
cukrár	657	

Č

čapovanie – zákaz		1133
čaišník hlavný	226	

D

dane – neplatenie	1261, 1261b	
daň „tolerančná“	956, 990	
dedičstvo – deľba	255, 595	
- - nevydanie	27	
direktor divadla	275, 298	
dieťa mŕtvo narodené	216	

dieťa nemanželské	521
divadlo bratislavské	275, 298, 382
dlžoba stará – vymáhanie	61
dlžoby – exekúcia	649
- falošné – vymáhanie	641
- - neplatenie	29, 116, 206 – 208, 226, 249, 298
- - neuznávanie	1261a
- - nevyrovnanie	23, 117, 299, 316
- - splácanie	5, 7, 344
- - vymáhanie	379, 411, 542, 633, 930, 1062, 1109, 1261a
- - zaplatenie	1261e
dohoda obchodná – nedodržanie	898
- spoločná – porušovanie	342
dobytok – násilné zahnanie	432
- pasenie	498, 846
- škody poľné	912
- zahnaný – vyslobodenie	846
- dobytok zatúlaný	356
dom – kúpa	7, 518
- kuriálny	1240
- poškodený	98
domovník grófsky	511
dôstojník penzionovaný	103, 109
drevené uhlie – preprava	977
drevo – krádež	119 – 120, 456, 480, 570, 572, 579, 839, 907
- - obchod	298

E

exekučné konanie 378, 649, 1243

F

farár 118, 161, 498, 500, 774, 1257, 1261a

- žalovaný 46

farník žalovaný 774

G

garbiar sereďský 649

generál cisársky 274

H

hájnici panstva 69, 466

„Hírňök“ – noviny bratislavské 104

kauteľnosti – deľba	1244	
- - súpis	649, 1243 – 1244	
kadváb – výroba	29	
kahonár advokátsky – nezaplatenie		518
- lekátsky -	-	691
- - rozdelenie	244	
- sľúbený – nezaplatenie		269 – 270
kahostinec	827, 829	
- „Bárány“	829	
- „Hattyú“ v Bratislave		226
kahusle požičané – nevrátenie	504	

K

kameň stavebný – preprava	1239	
kapitál požičaný	105, 1158, 1201, 1910	
- - - nevrátenie		1070
- - vrátenie	41	
kapitán cisársky	947	
kapitula bratislavská	123	
kávové súpravy – delenie	1248	
kláštor milosrdných bratov	1145	
klobúky – veľkovýroba	29	
knihy kúpené – súpis	299	
kočiš	54	
komorník grófa	521	
- palatína	504	
komposesor	401	
komposesori	342, 764	
kone – pasenie	498, 846	
- poddaných	844	
- - škody poľné	849	
- zahnané – odškodné		358
korešpondencia	378	
krádež dreva – odškodné		119 – 120
- - - stihanie		338 – 341
krajčír bratislavský	176, 621, 947	
kravy	1257	
kréma	227	
- panská	1133	
- obecná	1261	
krémy obecné – prenájom		1261
krémár	719, 930	
- židovský	641	
kuchárka prepustená	200	
kukurica – predaj	401	
kúria páľffyovská – prenájom		1261c

L

lekár	691	
lekárnik	206 – 208	
les „Nikloshof“ – požiar		452
lesníci panskí – prepadnutie		570
lesy panské	68	
- - - škody		645
liečenie – nehonorované		691
- - výdavky		346
liehovar dunajskostredský		235
lieky dodané – nezaplatenie		691
list generála	274	
lúka farská – pasienie		498
- obecná	432	
- panstva – spasenie		1212
- - neoprávnene pokosená		569
lúky lesné – pasienie	476	
- panské - -		846
- - - škody		123

M

majetok – vydanie	1261f	
majetky „cisárske“	119 – 120	
- - deľba	1244	
- - ocenenie	649	
- panstva – prepadnutie		645
- - súpis	649, 1243 – 1244	
majster garbiarsky	649	
- krajčírsky	176	
- murársky	98	
materiály stavebné – výkazy	379	
matka slobodná	216, 521	
mäso hovädzie – dodanie	1100	
miazgy smrekové – zber	551	
milosrdní bratia	1145	
mládenci – výtržníci	98	
mlyn – deľba	632	
- inskribovaný – predaj		269 – 270
mlynár	898, 912	
moc brachiána – požitie	649	
Morava – rieka	355, 1239	
most cestný – poškodenie	355	
- - stavba	1239	
mýto – zadržanie tovaru	950	
mzda dohodnutá – nevydanie	733	
- služby – nevydanie	86	

N

náhrada – vymáhanie	54	
nájomné – neplatenie	282, 764, 1067, 1261	
nápoje skonsumované – nezaplatenie		719, 930
násilnosti	65	
nehnutelnosti – ocenenie		1210
nehoda dopravná	691	

O

obec náboženská, židovská		956, 990, 1100, 1261, 1261b
obchod v kuriálnom dome		1240
obchodníci s obilím	50	
obchodník bratislavský		127 – 128, 977
- s knihami	299	
- s obilím	5, 401	
- s tabakom	950	
- s vínom	827	
- viedenský	1261a	
- židovský	46, 116, 118, 269 – 270, 282, 822, 827, 950, 1201, 1261c	
obilie – nákup	822	
- - nezaplatenie	61	
- - obchod	5	
obligácia	227	
- neuznaná		1261e
obyvateľstvo – šikanovanie		69
odškodné - dožadovanie		356, 358
- - nenárokovanie		98
- , sľúbené – nezaplatenie		216, 521
- - vymáhanie		569, 645, 849, 977, 1100
- za postrelenie		346
- za pytláčenie		354
- - zaplatenie		1246
okres hornooostrovny		1261
- trnavský		1261e
- záhorský		1261c
opilst' – pokutovanie		94
ovca zabitá	736	
ovce	851	

P

palatín	504	
palma vysadená – zlomenie		548
panstvo – devínske		1212
- Čeklís		338 – 341, 1147
- Holč – Šaštín		119 – 120

panstvo Királyfa (Kráľová pri Senci)	169
.....-.....Ostrý Kameň	62, 480, 572, 579
- Pajštún	68, 476
- plavecké	356, 430, 452, 548, 551, 579, 839, 844, 846, 851, 907, 1240
- Rohovce	822
- smolenické	466, 570
- šaštínske	456, 572
- Veľké Leváre	354 – 355
partner obchodný	23
pasienok spoločný	1257
pastier oviec	851, 864
pastviny obecné – pasenie	864
peniaze požičané – nevrátenie	688
pestúni žalovaní, okradnutí	1261f
pisár akadémie	564
plášť stratený	54
plat učiteľský – zadržanie	8
- - zadržanie	104
poddaní	355 – 356, 430, 570, 572, 722, 844, 846, 1257
poddaný	65, 161, 548, 579, 839, 849
- - zeman	61
podiel dedičský – vydanie	632, 647, 1243
podmienky zmluvné – nesplnenie	5, 7, 50, 65, 1239
podpis – neuznanie	227
podplukovník penzionovaný	1210
podstata konkurzná	274, 518
podvody pri vyúčtovaní	382
pokladnica kostolná	774, 1261a
- obecná	688
- sirotská – požičiavanie	62
pokuty vyrúbené – nezaplatenie	665
poľovníci panstva	69
poslanec snemu	504, 535, 1067
- - - ubytovanie	411
postrelenie želiara	346
poštmajster	379
povinnosti zmluvné – nesplnenie	1100
povozníci	950
pozemok zaťažený – zálohovanie	99
požiar lesný	452
pôda orná – založená	1261d
pôžička – vrátenie	103, 110 – 114, 127 – 128, 161, 197, 235, 376 – 377, 526 – 527, 564, 774, 926, 968, 1077, 1145, 1161c
práce remeselnícké – nezaplatenie	379
právny zástupca	378
právo rybolovu – prenájom	1147
predaj sprostredkovaný	269 – 270
prédium Csótfá	764
prehlásenie	98, 346, 382, 647, 1246

predmety strieborné – delenie		1248
prekladateľ	104	
prepád majetku panstva		645
prepustenie zo služieb		104
prevoz vína	829	
priestupky lesné	466	
- poľné	500	
- - - zápisnice		338 – 341
proso – krádež	1246	
pšenica – predaj	401	

R

rada obecná	1133	
rákosie skosené	722	
raž kúpená – prevzatie		898
- - trhové ceny	118	
redaktor novín	104	
remeselníci	379	
„revolučný rok“ – prepád panstva		645
Riečna prepravná spoločnosť	977	
richtár mestečka	432	
- zemiansky	657, 688, 724, 1261	
- - - pokutovanie		94
role obecné – prenájom		724
rybolov – prenájom	1147	

S

salón módný	345	
seno – krádež	476	
sluha – žaloba	733	
služby advokátske – honorovanie		378
slúžka prepustená – žaloba	86	
slúžny 1261a-f		
- Hornooostrovneho okresu		1261
služobníctvo grófa	511	
smreky – podkopávanie		551
snem krajinský	411, 535	
soľ kúpená – nezaplatenie	657	
spoločnosť na stavbu železnice		1239
- prepravná	977	
- železničná	117, 291	
spor hraničný	569	
správa divadla	382	
- majetku	119 – 120	
- panstva	169	
- židovskej školy	8	

stádo dobytky – zahnanie	356
stádo kráv	1257
stanica železničná	291
stodola – zálohovanie	65
stodoly panské	844
stolica sirotská	344
súbor divadelný, maďarský	382
sudca tabulárny	1070
sudy vínové – popis	30
svedectvá	61, 722
sťažnosť	69

Š

šatstvo zadržané	200
škody lesné	68, 119 – 120, 452, 480, 645
škola dievčenská, židovská	8
škôlka lesná – škody	851
štrk – krádež	430

T

tabak – obchodovanie	950
„Tallachini“ – železničná spoločnosť	1239
tovar – nezaplatenie	46
- - zadržanie	950
továreň na výrobu hodvábu	29
tovariš poľovnícky – prepadnutie	907
továrnik viedenský	29
trať železničná – stavba	117
trovy exekučné – vyúčtovanie	649

U

ubytovanie – nezaplatenie	535
učiteľ	1257
učiteľka židovskej školy	8
účtovanie falošné	1261
uhlie drevené – preprava	977
úraz železničný – odškodné	291
úroky – neplatenie	105, 1145, 1158, 1201, 1261c
útoky protižidovské	1261c
úžitky lesné – zbieranie	69

V

veci osobné – zadržanie		200	
veľkoobchodníci židovskí		30	
veľkoobchodník s drevom		298	
veľkovýrobca klobúkov		29	
veno – vrátenie	825		
víno – obchod	827		
- - predané		633	
vozeň železničný		291	
vrbiny odnesené		722	
vyberač daní	50		
výčapník – podvody		1261	
vydavateľ novín		104	
výdavky lekárske – nezaplatenie			216
výkupné – zaplatenie	956, 990		
výsek obecný	342		
vzťahy majetkovoprávne – zisťovanie			647

Z

zákazky – nezaplatenie		345, 621	
- krajičské – nezaplatenie			947
- remeselnícke		176	
zálohy na víno – vrátenie		829	
zápisnica dražobná	382, 649		
- vyšetrovacía		1246	
závet grófa	511		
zbitie pestúnov		1261f	
zelenina – krádež		851	
zemanía – zlodeji dreva		480	
zemiaky – krádež		1246	
zmenka – preplatenie		1261c	
zmenky - nepreplatenie			275
zmeny urbariálne	1133		
zmluva nájomná – vypovedanie			169
zmluvy obchodné	401		

Ž

žaloba poddaného	65		
železnica – stavba	1239		
železničná spoločnosť		117, 291	
želiar panstva	907		
želiar postrelený	346		
želiari	1246		
žena poranená	94		

žiadosti	61	
Žid	23, 275, 898, 1240	
židovská náboženská obec		956, 990, 1100, 1261, 1261b
župa báčska	411	
- liptovská	535	
- nitrianska	50	
- novohradská	1067	

Štátny archív v Bratislave

Miestny register

B

Baka	641, 774, 827
Banská Štiavnica	504
Bél Vata – pozri Vojtechovce	
Biely Kostol	1246
Biksárd – pozri Buková	
Bíňovce	227, 632
Borský Jur	480, 1244, 1261a
- Mikuláš	572
Bögölpátony (súčasť obce Orechová Potôň)	54
Bratislava	7, 30, 41, 103 – 105, 200, 216, 226, 244, 274 – 275, 298 – 299, 316, 344 – 345, 382, 411, 521, 542, 647, 1067, 1109, 1158, 1248
Buková	466, 570

Č

Čečínska Potôň (súčasť obce Horná Potôň)	569, 722
Čukárska Paka (súčasť obce Veľká Paka)	1261d

D

Dechtice	987
Dióspatony – pozri Orechová Potôň	
Dolné Dubové	1261e
Dolný Bar	985, 1261b
- Štál	990, 1261b
Dunajská Streda	28, 30, 118, 206 – 208, 235, 719, 733, 822, 829
Dünkrath (Rakúsko)	977

E

Egyház Gelle – pozri Kostolná Gala	
Elő Patony – pozri Predná Potôň	

F

Farkašín	255, 269 – 270
----------	----------------

G

Gajary 356, 851

H

Halmeš – pozri Jablonec

Hodonin (Česko) 977

Hódos – pozri Vydrany

Hochštetno – pozri Vysoká pri Morave

Horné Saliby 61

Hrubá Borša 864

CH

Chorvátsky Grob 338 – 341

J

Jablonec 1243

Jelka 864, 1210, 1261

K

Királyfa – pozri Kráľová pri Senci

Komárno 5

Kostolná Gala (Holice) 118, 1257

Kostolné Kračany 736

Košúty 346

Kráľová pri Senci 169

Kuchyňa 839

Kuklov 62, 65, 119 – 120, 456, 1261a

L

Lakšárska Nová Ves 579

M

Mad (súčasť obce Dolný Bar) 401, 1261b

Malacky 548, 912, 956, 1240

Malé Blahovo (súčasť obce Dunajská Streda) 657, 764

Malý Mager (súčasť obce Nový Život) 23

Marianka 161

Mór (Maďarsko) 829

N

Nagy Abony – pozri Veľké Blahovo
 Nagy Budafa (súčasť obce Holice) 647
 Nagy Magyar – pozri Rastice
 Nagy Sáp (Maďarsko) 30
 Nekyje na Ostrove (súčasť obce Vrakúň) 724
 Neštich (súčasť obce Svätý Jur) 1133
 Nyék – pozri Nekyje na Ostrove

O

Ofdza 86
 Ollé Tejed (súčasť obce Dunajská Streda) 691
 Opava (Česko) 950
 Orechová Potôň 569, 722

P

Pernek 907
 Pešť (Maďarsko) 299
 Pezinok 269 – 270, 291
 Plavecký Štvrtok 430, 551
 Pódafa (súčasť obce Kútники) 829
 Podhradie (súčasť mesta Bratislava) 5, 8, 29, 50, 109, 197, 275, 282, 526 –
 527, 956, 968, 985, 987 – 988, 990, 1077,
 1100, 1261c
 Podunajské Biskupice (súčasť mesta Bratislava) 1201
 Predná Potôň (súčasť obce Lehnice) 99

R

Ráb 401, 827
 Rača (súčasť mesta Bratislava) 1212
 Rajka (Maďarsko) 23, 249
 Rárboch – pozri Rohožník
 Rastice (súčasť obce Zlaté Klasy) 98, 1261
 Ratiborg (Poľsko) 950
 Reca 346, 930, 988
 Rohožník 645, 844, 846

S

Sása (súčasť obce Lehnice)	39
Sereď	649
Sík Abony – pozri Malé Blahovo	
Slovenská Nová Ves	1261f
Slovenský Grob	46, 161
Stupava	46
Svätý Jur	291
Sáp (súčasť obce Nová Dedinka)	94

T

Tétény (Maďarsko)	379
Trnava	255, 1246

V

Vajnory (súčasť mesta Bratislava)	117, 123
Veľká Mača	346
Veľké Blahovo	176, 665, 686, 688
Veľké Leváre	432
Veľké Šenkvice (súčasť obce Šenkvice)	621
Veľké Uľany	898
Verona (Taliansko)	27
Viedeň (Rakúsko)	29, 1201
Vojtechovce (súčasť obce Nový Život)	1261
Vydrany	342
Vysoká pri Morave	68 – 69, 476, 500

Z

Záhorská Bystrica (súčasť mesta Bratislava)	498
---	-----

Menný register

A

Amadé František gróf	5,11
Amadéová Jozefa grófka	345
Andrássy Juraj gróf	521
Andrássyová Antónia	1261d
Aszalyová Mária	376 – 377

B

Balásovits Imrich	227
Bartholomi Ján, klobučník	29
Batthyány rod.	376 – 377
Benedek Fridrich, garbiar	649
Bianchi Ferdinand barón generál	274
Bilik Andrej	1261e
Brogányi Eduard	249
Brogányiová Anna	249
Büky rod.	1248

C

Clauer Ján barón	299
Csapkayová Anna	249
Cséfalvay Ladislav a Štefan	99
Cservinka Ľudovít, advokát	518
Csiba Ján	686
Csomor Ladislav	688
Cziner Karol	5
Czintula Štefan	452

D

Demeterová Konštancia	274
Desloges barón	197
Desseffy Jób, poslanec	1067
Deutsch Jozef, lekár	691

E

Edlová Mária	2, 75
Ekstein Ján	382
Ernyey Karol	633

Esterházy Karol gróf	1109, 1158
Esterházyová Antónia grófka	41

F

Fail Lenard	621
Farkas Gabriel, divadelník	298
- Ján, podplukovník	1280
Farkasová Karolína	1210
Festetich Vincent gróf	1062
Fidor Herman	1261c
Fidorovci, obchodníci	50
Finta Ľudovít	764
Földes Baltazár	1261d

G

Geirenger, podnikateľ	977
Gorgovszká Anna grófka	378
Grünvald Adam, krčmár	719

H

Hagen Jozef, divadelník	275
Hencze Štefan, vyberač daní	50
Hertz Šalamún	244

CH

Chernel František	1062, 1145, 1201
Cherný Juraj, slúžny	1261a

J

Jacksonová Katarína	103
Jeleník Ladislav, lekárnik	206 – 208
Jeszenák Ján barón	282
Juko Andrej, pisár	564

K

Kaszbergerová Barbora	27
Keglevich Karol gróf	105, 110 – 114, 127 – 128, 518
Kilian Juraj, obchodník	299

Kiss Augustín, slúžny	1261f
Köhler Karol	1109
Kondé Rudolf	595
Königová Jozefa	197
Korb Ľudovít, továrnik	29
Králik Ján	255
Kubinszký Ján	633
Kulcsár Ján	736

L

Labacher, podnikateľ	977
Lády František	764
Leuten Jozef	518
Levi Amand	109
Lieszkovská Antónia	1261d
Lintzboth Michal, veľkoobchodník	298
Lölkös Jozef	54

M

Magino Fridrich, dôstojník	103, 109
Majláthová Anna grófka	926
Mandlová Rozália	235
Markstein Jonáš	1100
Marsovszký Kamil	926
Matúšek Ignác	1244
Mészárosová Terézia	647
Molnár Alexander, advokát	104
- Štefan	641
Motesiczky Ladislav	526 – 527, 968

N

Nedeczky Karol gróf	542
---------------------	-----

O

Odescalchi Augustín knieža	116
Olgyay Gašpar	382
Orosz Jozef, redaktor	104
Oroszová Serafína	1158
Oszuszký Jozef	1261a
Otsáková Terézia	647

P

Pesko Jozef	1261f
Pongráczová Mária grófka	316
Póthe Žigmund, slúžny	1261b
Pöthy Gašpar, obchodník	5
Prikely Jozef, farár	46
Pusztay Alexander, advokát	378

R

Rajner Andrej, slúžny	1261c
Révayová Anna grófka	926
Rüdiger Eduard gróf	244

S

Samek František	1239
Schlesinger Bernard	105
Schöndling Milton gróf	176
Sidó rod.	719
Somogyi Karol	736
Stetina Pavol	62
- rod.	632
Stingederová Terézia	274
Stromová Terézia	344
Szapáry Mikuláš	1070
Szapáryová Anna grófka	378
Szedmák Daniel	206 – 208
Szentiványi Eugen, poslanec	535
- Móric	226
Szóllósy Ján, slúžny	1261e
- Jozef, poštmajster	379
Szunyog Eugen	1077, 1261c

T

Tauber Baruch, obchodník	127 – 128, 316, 526 – 527
- Henrich	968, 1077
Teschembergová Karolína	1210

V

Vadnyanszky Ján, farár	118
Vanek Anton, advokát	564

Vasko Michal	1261e
W	
Wathler Jozef	41
Weinberger Konrád	382
Wurm Teofil, árendátor	117
Z	
Zábrodský Ján	1070

Štátny archív v Bratislave

Štátny archív v Bratislave

Názov archívu: **Štátny oblastný archív v Bratislave**

Názov fondu: **Župa bratislavská
- písomnosti súdne – občianske - A – III.**

Časové rozpätie: **1823-1849**

Čiastkový inventár zostavil: **Adam Balogh**

Registre vypracoval: **Adam Balogh**

Počet strán: **38**

Počet exemplárov: **4**